

對政制發展的意見

曾蔭權司長：

近日有部份立法會議員、法律界人士、民主派人士發動要求特區政府設立小組研究、討論年 07/08 政制發展和行政長官、立法會議員全部直選產生，又聲言這是 2003 年 7 月 1 日 50 萬人（有人估計約 35 萬）上街遊行的民意。

香港回歸實行「一國兩制」只不過六年，而「一國兩制」是人類有史以來的新事物，既無先例可援，又無前人的經驗，無可否認，施政亦有失誤，特區政府是需要爭取時間來總結正反經驗的。而且，在這短短的期間，又要應付出人意外的世界性事件，例如：金融風暴、美國九一一事件的影響，由此特區經濟深受衝擊，樓價暴跌，負資產怨氣衝天，失業率迭升。再者，禽流感、SARS……等不幸事件接踵而來。可幸，特區政府和全港市民沉着應付，加以中央及時的、大力的支持，今天，經濟復蘇跡象漸見明顯，通縮收窄，市民消費漸增。我們認為：特區政府首務，應把握時機，加強競爭力，發展經濟，改善就業，繁榮香港。

我們認為，政制發展，必須按《基本法》辦事，必需要以「一國」為前提，循序漸進，均衡參與，《基本法》第一條說明「香港特別行政區是中華人民共和國不可分離的部份」，1997 年 7 月 1 日香港勝利回歸，香港獲得全國人民代表大會授權實行「一國兩制」，「高度自治」，香港是中華人民共和國的一個部份，並非一個政治實體，更非一個國家，因此，我們一定不能只講「兩

制」，不談「一國」，「一國」就必須清晰體現是中華人民共和國。「香港特別行政區是中華人民共和國的一個享有高度自治權的地方行政區域，直轄於中央人民政府。」這很清晰表明香港特區是我們國家中的一個自治的地方政府，“高度自治”但並非是完全自治，而且是直轄於中央。政制發展，中央當然有權和有責任參與。

香港是中華人民共和國領土的一部份，同樣，香港事務也是中華人民共和國事務的一部份，政制發展當然屬於我國的內部事務，外人不得干涉，更不得要求外人以任何形式參與，我們自己的事務，當然由自己管理，話事權、決定權由自己掌握，“自己”理所當然就是愛國人士。香港情況複雜，有殖民主義遺孽，有國際反華勢力，亦有台獨港獨份子，他們以民主、自由、人權的美名，迷惑群眾，進行反中亂港行爲。爲了國家的安全和利益，管治香港必需是愛國愛港人士。

我們認爲：07/08 直選是不是立即可以解決所有問題、可以繁榮、可以解決就業等各式各樣問題呢？若是，立法會民主人士佔有相當席位，他們或她們大都是直選產生的，這幾年他們有否解決通縮？有否解決失業？內地個人遊是誰提出？有否與市民共患難？他們可向納稅人交多少功課？

我們認爲：1. 香港特區首務是發展經濟，改善就業，安定民生。這是全港市民的主流意見。

2. 政制發展必需按照《基本法》辦事，循序漸進，均衡參與，

必需體現「一國」是「兩制」的前提，「一國」必需清晰
體現中華人民共和國。

3. 香港特區是直轄於中央人民政府，政制發展是「一國」的
內部事務，中央理所當然有權有責直接參與。
4. 管治特區必需以愛國者為主體，現在應深入討論愛國的具
體標準，擴大愛國宣傳教育。
5. 現時，政制發展並非急需問題。07/08 直選是否必然立即
解決所有問題？若然，當今立法會議員都是直選的，問
題依然。

廣田邨居民聯會

2004年2月25日